

# 砸窗又泼漆,11辆车遭黑手

## 信达小区部分业主停在小区外的车一夜间成了大花脸



请本文线索提供者  
祝先生到本报  
领取线索奖100元

□记者 王永军 报道

本报热线6610123消息 4日早上,芝罘区信达小区的不少居民都被眼前的景象吓了一跳。停在小区门前的11辆汽车突遭黑手,前挡风玻璃被砸,车身也被红色油漆弄花了,场面令人震惊。据民警介绍,案件仍在进一步调查中。

上午8点半左右,记者来到了信达小区南门附近,门口聚集着不少围观居民。随后,记者看到了遭到黑手的汽车。这些汽车都停在小区门前的马路上,南侧挨着一溜蓝色的铁皮围挡。

“早上一共发现11辆车遭黑手,有几个车主急着上班就把车先开走了。”一位车主王先生介绍,他们一直待在现场,等待民警前来调查。

在这些车当中,王先生的一辆松花江面包车受损最严重,前挡风玻璃已经完全破碎,车身到处都是红色的油漆。看到爱车被糟蹋成这样,王先生清理的时候一直叹气。

居民张先生的面包车也被糟蹋得不轻,他的车停在受损汽车中最西侧的位置。前挡风玻璃也被砸出一片蜘蛛网状的裂纹,车身上也有不少红色油漆。

在旁边停放的一辆银灰色夏利、一辆红色大众车和一辆长安之星面包车都没能幸免,前挡风玻璃都被砸破,车身上也被泼了油漆。

“不知道是谁这么缺德。”车主崔先生告诉记者,虽然玻璃被砸,但是车内的物品都没有丢失。显然砸车的人不是冲着车内的财物去的,实在是想不通砸车的人是出于什么样的目的。车主王先生介绍说,他们都是信达小区的居民,都是在前一天晚上把车停到路边,早上就突然发现车被毁了。

据一位小区居民介绍,4日凌晨2点左右,他听到了剧烈响声,当时并不清楚响声来自哪里。上午看到门前的汽车都变了模样,才想起来可能就是凌晨时发出的声音。

随后,记者来到了小区门卫值班室。保安王先生说,他们早上才接班,当时事情已经发生了,当值的保安并不清楚事件经过。

据了解,事发后不少居民报了警,随后,记者联系到福安派出所的赵警官,赵警官告诉记者,他们已经初步勘察了现场,但是案件仍需进一步调查。



▲一位车主在清洗油漆,结果越抹越“花”,只能重新喷漆。见习记者 韩逸 摄

▶停在信达小区门口的11辆车,车身都被泼上了红色油漆。见习记者 韩逸 摄



## 车主猜测:车辆“毁容”或与停车有关

车主崔先生告诉记者,被毁车辆的车主彼此间并没有关联,唯一的相同点就是把车一起停在小区门前的马路上。应该是因为停车原因,11辆汽车遭了黑手。

“小区里每年要收720元的停车费。”车主张先生介绍说,车辆进入小区需要办理通行证,还需要每年交纳费用。一些居民为了图省事,就把车停在了门口的马路上。

张先生告诉记者,这条马

路挺宽,停车的车主一般也比较注意,都是紧靠南侧的围挡,车身一侧都是在路边的横道上。加上一般是早晚时段停车,对于过往车辆基本上没有什么影响。

在小区门卫值班室的监控屏幕上可以看到,一幅画面正对着小区门口,被砸的一辆汽车映入眼帘。保安王先生告诉记者,这个监控一到晚上基本上就看不清楚了。如果想查看监控记录,需要联系物业公

司主任。

随后记者来到小区物业,但是物业公司大门紧闭。门卫值班室的两名保安均称不知道物业主任的联系方式。

在采访中,记者了解到,曾有小区居民听到很大响声,而当晚是由另外两名保安当值的。“出去看看,也不至于把车都给砸了。”居民姜女士介绍说,小区居民的车就停在门口,实在想不通当时保安在干什么。 本报记者 王永军

## 律师说法:受害居民一定要留好证据

“这件事情的性质真的是很恶劣。”针对信达小区门口11辆汽车突遭黑手一事,山东平和律师事务所畅国梁律师如是说。

畅国梁律师介绍,砸车人的行为是一种涉嫌故意毁坏财物的行为。如果经侦查达到量刑标准,可以追究砸车人的

刑事责任。案件侦查清楚后,受害居民也可以根据车辆毁损情况提起附带民事赔偿。

畅国梁律师说,单从社会公德义的角度讲,砸车人的行为也是一种极不道德的行为。把黑手伸向停在小区门前的汽车,砸玻璃、泼油漆简直就是一种流氓行为,令人不齿。

“受害居民一定要保存好相关证据。”畅国梁律师建议,受害居民可以让保险公司出具车辆损毁情况的证明,修理时也要保留好证据以及票据。

畅国梁律师告诉记者,如果砸车人被抓住,受害居民可以据此索赔。 本报记者 王永军

## 一辆车有仨标志 方向盘改了位置

□通讯员 曲涛  
□记者 于飞 报道

本报热线6610123消息 6月1日下午3点多,烟台市交警支队第二大队的民警在化工路巡逻时,一辆号牌为鲁AF16\*\*的蓝色轿车引起了民警的注意,民警孙鹏将其拦下后发现,车机盖上贴着中华的车标,车前还有一个奇瑞的车标,车后没有车标。民警打开机盖后,看到发动机上竟是尼桑标志。

民警要求驾驶员出示驾驶证和行驶证,可驾驶员没带。这时,孙鹏发现,车的雨刷方向不对劲。孙鹏又查看了一下车内,挡位上的“P”、“R”等字母和手挡上的按钮都在手挡右侧,按常理这些应该左侧,如此设计,只有一种可能,就是这辆车原来的方向盘是在右侧的。孙鹏又查看了右侧座位前,前面有一个大窟窿,应该是原来方向盘的位置。孙鹏意识到,这是辆改舵车。

据驾驶员交代,这辆车是去年从高新区一名车贩手中买的,花了13000元。民警介绍,这辆车是从日本的右舵车改为左舵车的,其车辆的年龄至少在20年以上,存在极大安全隐患。

经调查,这辆车的号牌是套用济南一辆长安车的。而驾驶员将面临记扣驾驶证12分以及罚款2000元的处罚,并且车辆也将收缴。

## 一截管道被偷走 导致液化气泄漏

□记者 苑菲菲 报道

本报热线6610123消息 芝罘区瀛洲街一待拆迁居民楼六楼一截液化气管道日前被偷走,液化气从残缺的管道口泄漏,还未来得及搬走的居民被熏得不行。

王先生是瀛洲街一待拆迁居民楼的居民。王先生说,这栋楼只剩下六楼的几户还没来得及搬。搬走的居民家里的窗户和门都被拆了,楼道入口处也没了门,堆满了各种杂物,经常有拾荒人员出入。

“就在前几天,设在楼外的液化气管道有一截被人给偷走了。液化气顺着缺口往外冒,熏了我们两三天了。”王先生说,虽然楼里的电已经被停了,但楼下经常有小贩摆摊卖烧烤,万一碰到火星子,后果很严重。

4日下午,记者在现场看到,缺失的液化气管道正好在六楼,本来通往其中一户已经搬走的居民家的厨房,而现在,通往厨房的那截管道没了。

随后,居民便通知了负责这里的燃气公司。目前,对方工作人员已上门将该栋楼的液化气停掉了。

# 2013加拿大 阳光夏令营

盛夏如画,暑期漫漫 快来报名参加本报2013加拿大阳光夏令营吧!

带着放飞的心情体验加拿大的夏日阳光  
在游玩中体验轻松有趣的英语学习课程  
精彩不断的行程让孩子畅游加拿大海岸



主办:加拿大BC省温哥华教育局  
组织机构:齐鲁晚报·今日烟台 山东新启点出国咨询有限公司

报名咨询电话:18660095750